

# КОЛОХОЗНАЯ ПЕЧАТЬ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Воспроевского района ВКП(б) и райсовета Горьковской области  
Цена № 5 коп.

## О стенных газетах

Сейчас в момент наибольшего патристического подъема все члены нашей великой и мужественной страны самоотверженно трудятся. Множится число стахановцев. Действительные героические образцы труда показывают наши колхозники. Каждый стремится своим трудом оказать помощь фронту. Большое количество воинов и колхозников доблестно воеют на фронте и в тылу на заводах и фабриках. Отправляют на фронт воинов из молодежных фронтов добровольцев, мово и др. продукты. Но исполнению всех хозяйственных и культурных задач выдвинулись большие армии энтузиастов, которые ведут за собой остальных трудящихся. Это те Надеевичи и Владимировичи, это наши Стахановы, И. Щелочков, М. Щалочков, знаменитые Кузнецовы и др. колхозники это все люди, с которых нужно брать пример всех колхозников.

Как никогда сейчас важны и ответственны роль агитаторов на селе, и особенно большую роль должна сыграть в распространении опыта передовых людей — действительных патриотов родины стенная печать.

В мире есть в каждом районе работники хорошей школы (редакторы, сельхозы) во многих селенях. Хорошо работают редакторы во Владимировичи, в Дюкунине, в Галыбине, в Шуртовичи и в других местах. Стенная печать организмована почти во всех колхозах. А сейчас, в момент самой напряженной работы всех трудящихся,

стенная газета имеет в несколько раз большее значение для укрепления тыла и максимальной помощи фронту.

Партийным организмом необходимо — пересмотреть состав редакторов и редакторств с целью повышения их состава новыми, пременяя людей коммунистами людьми взамен товарищей ушедших на фронт. Обратить внимание на увеличение количества людей в составе сельхозов. Учить их составлять заметки, учить находить нужный материал для помещеня в газету.

Если в мирное время некоторые газеты выходили нерегулярно, если некоторые газеты выходили редко (два-три раза в неделю), сейчас так же поставят дело, чтобы газеты выходили регулярно, без всяких перебоев, как можно чаще. Поставят задачу, чтобы свежий номер стенной газеты вымучивался как можно быстрее.

Улучшить качество печатного материала, его направление в сторону мобилизации масс колхозников на самоотверженный труд — на помощь фронту.

В этой ответственной работе, как великая общественная обязанность агитатора и коллективного организатора стенная печать должна вымолить с чести.

На организацию действенной общенародной агитации через печать должны в первую очередь направить свое внимание все первичные партийные организации.

## Сплоченный коллектив

Члены бригады колхоза, Пятилесного сельсовета работают с безупречным подъемом. Звенья Л. В. Жильковой, К. Я. Мухомовой и М. И. Хомовой другие члены задания систематически выполняют на 125 процентов. Высокотемповый труд помыслов колхозу план сенююса перевыполнили. Вместе 88

гектаров освоено 100 гектаров. По сравнению с прошлым годом напашено сева в два раза больше.

Сено- и шерстестовки колхоза вывонили. Загвоздятся с государством и по мясу. 20 тонн заложено салою.

В. И. Жильков,  
председатель колхоза.

## Успехи швейники

Каждый день приносят новые и новые фартуки трудоголовым трудящимся окрестных селен. Каждый старается работать так, чтобы своим трудом, своим делом помочь Красной Армии громить фашистских захватчиков.

Большой трудовой подъем наблюдается среди рабочих артели № 15 партизанов. Работники безупречного леха т. К. И. Кабанова, М. М. Кабанова.

Рабочая партия в Сиднее — товарищу Станну  
На имя товарища Станна, получен от секретаря организации Рабочей партии в Сиднее (Австралия) Чендера телеграмма следующего содержания:  
Москва. Премьеру Сталину.  
Организация Рабочей партии

да, Е. П. Смирнова и П. И. Нефедова, ежедневно приносят новые дневные задания, давая продукцию высокого качества и без малейшего брака. Также перевыполнили нормы портяте т. В. И. Шокрова и М. И. Шуклова.

Великие успехи лехов сейчас работают с убрешной энергией. Они ежедневно делают 8 часов работют 2 часа на оборону родины. З. П.

в Сиднее шлет привет мужественному народу Советского Союза и обещает поддерживать его в героической борьбе за поражение титлеризма и сохранение социализма.  
Секретарь Чендер.

В течение 24 июля разбится Ульманов бок на Порховском направлении и на Юго-западном направлении.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

На Смоленском направлении наши войска, противоборствуя наступлению крупных сил противника, разгромили полностью вновь прибывшую пилую немецкую летовку дивизию.

Нава авиация в течение дня во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомеханизму и пехоте противника и действовала по авиации на его аэродромы.

По уточненным данным за 23 июля в воздушных боях и на земле нашей авиацией уничтожено 58 самолетов противника. Наши потери 19 самолетов.

По уточненным данным при налете немецкой авиации на Москву в ночь с 23 на 24 июля оббито 5 немецких самолетов.

Авиационный Герой Советского Союза Шевченко за месяц войны с фашистскими захватчиками разгромил несколько колонн вражеских танков, автомашин, пехоты и крупной военной штабы, вывел из строя противника 10 танков, 10 автомашин авиационными бомбами в воздушных боях 71 самолет противника и 35 самолетов сожгли при налетах на фашистские аэродромы.

Тотна старшие лейтенанты Потанина два дня обстреливали оккупированный участок. На третий день освобожденные немцами фашисты решили зайти в тыл нашей роты. Но лавы врага были разбиты. На левом фланге 3 пушечных пулеметных роты Ручьев, Кошар и Груден открыли огонь по фланг наступающей части противника. Оставая на поле боя больше 80 солдат, титлеровцы побегали назад. 5 километров преследовали немецких солдат наши танкетки. Летчики захватили танкетку. Убиты были захвачен танкеткой отлов.

Звонко авиационные бомбардировки в глубокую тылу противника удары железного раздетую станицю Н. На станицю недалеко от склада боеприпасов стоили 3 немецких воюшек авиационно. Штурция ведущего самолета капитан Бобин первым сбросил бомбы на склад боеприпасов. Склад взорвался. Осколки снарядов обрушились на эшелоны. На станицю возлигли крупные пожары. Дважды звено «Мессерингтов» безуспешно пыталось атаковать наши самолеты. Стрелки-радисты Коновалов, Смирнов и Олейников сбивли три немецких машины.

Неудавшаяся попытка немцев сбросить самолетов на Москву в ночь с 24 на 25 июля  
В ночь с 24 на 25 июля против авиации немецких самолетов пытался сбросить самолет на Москву. Отвечая звеном истребителей и ночными истребителями вражеские самолеты были

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 24 июля 1941 г.)

На территории захваченной фашистами остались 5 тысяч раненых красноармейцев. Дружинами Клавдия Павлова выданы списки раненых и доставить их в госпиталь. Ночью побегали она и отпустила тех, на которой скармливали раненых немцами. Прямая к себе на самолеты первого раненого, Клавдия Павлова проползла 4 километра и доставила его на передовой санитарный пост. Так она в течение одного дня вырвала из плену тысячи раненых.

Сталинский Гитлера—авиационный военный министр Чатом опубликовал среднее распределение, по которому весь хлеб нового урожая в Слонянии поделен на 50 самолетов противника. Наши самолеты несут бомбы, возмущенные побоями вражеской, решили с оружием в руках защищать свой хлеб от фашистских грабителей. Кристалия рада сел близ города Юриятия пропала предостережение отряды правительства. Но Чатом ответил терпеливо спрашивая. Оно 2 звена самолетов было отправлено в командированные лагеря. По сообщению газеты «Слован», только три самолета противника массовых сбросов своего оружия у 557 человек.

Германские командования, напеле, сообщили о гибели немцев-заложника Жансона. Карьеру от титлеровца прирелись металл-плав партизаны. По сообщению германского агентства Трамсеопен, Лансель и его штаб подверглись нападению советских партизан в тылу окного германского пехотного соединения. Заставили сбежать Лансель бросил бежать. Звезд и нашел свой бесслепный конец.

Советские патриоты-нефтяники все свои работы подвонили интересней фронту. В Азербайджанской ССР мастер коллективной бригады т. Шевченко вдвое увеличил добычу нефти в скважине. На другом участке этой же бригады поступление нефти в скважину возросло почти в 9 раз. Бурьинские скважины сейчас скважины доросло. Бригады тов. Гапарова закончили бурение скважины на две недели раньше срока и обязуются бурить каждую скважину скважину в еще большей скорости. Бригады тов. Орлова закончили бурение скважины в 11 дней вместо 17 по норме. Бригады Минасова за 5 дней с начала прохода скважины выполнили задание, рассчитанное на 12 дней. На сыранских нефтепромах коллектив мастеров тов. Аталия закончил бурение скважины на Москву в ночь с 24 на 25 июля расцели и отогнали на захват. Один из самолетов при этом сбросил бомбы.

Один немецкий самолет пролетал над Москвой, беспечно сбросил бомбы, а затем был

решено скважины на месяц раньше срока. Бригады капитального ремонта скважин тов. Дзюева (Грузия) за последние дни ввели в работу несколько бездефектных скважин и сейчас готовит и кусту труду других товарищей на скважинах. Изобретение молодого инженера тов. Шафидзе, работающего на Симферопольских нефтяных промыслах, дало возможность значительно увеличить нефтедобычу. В результате этого изобретения в результате уже дано дополнительно тысячи тонн нефти.

Добровольные пожарные посты из гражданского населения и группы самодеятельных предприятий и в учреждениях селились быстро устранили очаги пожара от оползняющих в анклавах одного из захваченных немцами, обстреленных немецкими самолетами во время налета на Москву. На Кариз-Я улетел три захватительные бомбы пробил крышу и пошел на чердак. Демонстрируя на крыше джонки тов. Неухов не растерялся. Он мгновенно спустился на чердак и засыпал захватительные бомбы мхом. Во двор деревянного двухэтажного дома на 8-ом переулке улетела одна захватительная бомба Домошников. Антонов немедленно их загасила. В здании средней школы в 3-ом районе попало 5 захватительных бомб. В несколько минут все бомбы были потушены. На захват обстреливали ремесленников уличных убито 11 захватительных бомб. Отлично работала уличная команда Николай Иванович, Владимир Семенов и Алексей Дюровичи. Все 11 бомб были сброшены ими с крыши и потушены за дном.

Отличную выучку, находчивость и героизм показали земледельцы, пролетаристы-агропатриоты во время налетов немецко-фашистской авиации на Москву. Метким огнем из скважинных пулеметов скважины бригады в бригады Галинина сбросили в поле несколько захватительных бомб. Красноармейцы Зотоя, работавший на установке пулеметной горницы бомбы и обеспечивавший нормальную работу станции Землянички тов. Гения были ранены осколком от снаряда, но не покинули своего поста и продолжали сбрасывать фашистских стервятников.

Были две угрозы, из коих одна продолжалась полтора часа и вторая всего двух часов.

# ВО СЛАВУ РОДИНЫ

Замечательными трудовыми подвигами по славу родины и победы доблестно борются бойцы МТС на правых флангах тов. Сталина—работать по-военному.

На колхозных полях зреет обильный урожай. Недалеко время и уборка—самый ответственный период для работников сельского хозяйства. Дорочно заочники терят своих машин заводчеры тт. В. И. Марфин, В. П. Лилин, Е. И. Дурина, В. И. Таранов, Е. И. Смирнов, С. С. Козушанов, Л. Голубов, Рабков и другие уже находятся в колхозах, где они

будут работать. И как только наступит время уборки, они пойдут по колхозным полям своим машинам так, как идут боевые машины на фронте наших славных бойцов Красной Армии, громя гитлеровские позиции.

МТС закончила и ремонтные работы по ремонту машин, бойцы которых отправлены в колхозы.

Ни одной минуты задержки в уборке урожая—таков ответ работников МТС на зверские вылазки врага.

З. Полевая

## Крепят тыл

Члены Пятизвездного колхоза «20 лет Октябрю» горят единым желанием всеми средствами помогать Красной Армии бороться фашистом. Высочайшее патристическое проявление в стремлении дорочно расстаться с государством, по всем видам обязательств, шерсти, мяса, молока, хлеба, льна, сево колхоз силе полностью. Сегодня 400 килограммов шерсти вывезено в счет хлебозавоза. Колхозники дорочно по отдаленной области Зайна Трейфель Пятизвездки (выпуска четвертого года) и на 80 процентов рассчитаны на все виды поставок за свои личные выходы. И. Д. Махов все поставя выплата на год.

Активное участие во всех работах колхоза принимают школьники. 15 человек из них проводили сенокосение, заготовку на 20 тонн. Многие работники МТС в провале. В. Бузыкин, Ф. Лелекин, В. Лелекин, Ф. Лелекин и Н. Лелекин норма сведенно выполняли на 125 процентов.

Высокие образцы труда сельхозники доработали В. П. Лелекин, Т. В. Лелекина (жена), Е. П. Кузьмина, П. В. и Г. В. Лелекин, К. В. Реневая, П. П. Кузьмина. Все задания они выполняют на 135 процентов.

А. Сметанина

## Действующая Армия.



Разведывательный отряд бригады. Фото И. Калли. Фотография ТАСС

## Комплектование птицефермы

Из двух организаций птицеферма в нескольких колхозах Никитинского сельсовета. В Никитинском из 53 кур, в Халдрово из 45 кур, в Антлюпе из 68. В стали организации и Васильевская птицефермы.

Задорновский колхоз, Воскресенского сельсовета, увеличил свою птицеферму с сорока четырех до ста семидеяти за счет молодки.

## Извещение

28 июля в 8 час. вечера в помещении Дома культуры состоится вечер, посвященный великому русскому поэту М. Ю. Лермонтову. Билеты получить в парткабинете.

## ПАРТКАБИНЕТ



## Секретные документы германского главного командования о подготовке немецко-фашистскими войсками широкого применения отравляющих веществ в войне против СССР

15 июля в бокх заглавие Ситла, что восточнее Пелова, при отступлении немцев захвачены, нашими войсками захвачены секретные документы и химическое имущество 2-го батальона 52 мотополка химического полка протекции. На одном из захваченных писем с момента имеются следующие надписи: «Мобилизационное дело», «Ни в коем случае не отдавать в руки врага», «Открыть только после получения сигнала», «Надгробия из штаба главного командования».

В указании на него находились следующие секретные документы:

1. Секретная инструкция ПД № 199 «Отрывать химические склады и минны», выдана 11 июля 1941 г.

2. Секретные дополнения к инструкции, рассылаемые войскам в июне текущего года.

Эти документы содержат тщательно разработанные указания по технике (выдача) и нормы применения химических отравляющих веществ. В дополнениях и инструкциях указывается на то, что химические войска получают только миниметры образца «40», образца 10 сантиметровой и образца «1», а также выка химические минны трех видов:

а) минны с одной гудобой полевой (опознательный знак), снаряженные отравляющим веществом, разрабатываются для применения в условиях полем; б) минны с двумя гудобами полемскими, снаряженные отравляющим веществом, боевое действие которого значительно быстрее и почти вдвое сильнее, чем у минны с одной гудобой полевой;

в) минны с одной зеленой полевой и цифрой «38» на корпусе. Эта минна снаряжена отравляющим веществом, боевое действие которого должно угодать, а хлеб—сделать государству; хлеб этот вывозится в тыловые районы и там сохранивается до декабря.

В минне с одной зеленой полевой и цифрой «38» на корпусе. Эта минна снаряжена отравляющим веществом, боевое действие которого должно угодать, а хлеб—сделать государству; хлеб этот вывозится в тыловые районы и там сохранивается до декабря.

В борьбе за правое дело мы не должны быть ни колебания, ни жалости. Все, что захватит враг, может быть им обращено против нас. Вот почему в районах, армиях, армиях захваченных врагом, надо со всей решимостью выводить требования товарища Сталина: «Все ценное имущество, в том числе ценные металлы, хлеб и горючее, которое не может быть уничтожено, должно быть собрано и уничтожено». В районах, куда враг зашел, надо взрывать мосты и дороги, разрушать телефонную и телеграфную сеть, жечь леса, склады, избы.

Не давать фашистским гитлеровцам ни крошки нашего хлеба! Не будет в бвах вражеских самолетов ни капли нашего бензина! Не укрывай фашистскими войсками в наших лесах. Мораль войны преградит дорогу немецко-фашистским войскам. Дина будет раздвигаться и уничтожаться.

И. Ротин

разведками известном, которое позволяет главным образом извлекать пули и легкие, а также и кожные покровы.

В захваченных документах подчеркивается необходимость вывезения химического имущества.

На инструкциях ясно указывается на то, что применение отравляющих веществ должно производиться в большом масштабе и служить, главным образом, средством нападения, по приказу главного командования.

Как видно из текста документов, подробные инструкции о применении отравляющих веществ были разработаны в 1940 г. и рассылаемы частям 11 июля 1941 года, т. е. за одиннадцать дней до вероломного нападения Германии на Советский Союз.

Захваченные частями Красной Армии германские секретные документы с жестерывальными надписями докладывают:

«Во-первых, что в составе действующей германской армии имеются специальные химические части, получающие в течение 1940—41 гг. новые образцы вооружения—минометы и минны с отравляющим веществом».

«Во-вторых, что техника и техника химического нападения тщательно разработаны германским командованием, которое подготовляет химические атаки, применение отравляющих веществ в крупных масштабах».

«Прежде всего германские войска тактика «молниеносной войны» германский фашизм тайно готовит новое чудовище, а злодеяние—широкое применение отравляющих веществ».

Подготавливая химическую войну, правительство Германии тем самым вероломно нарушает Женевское соглашение от 17 июня 1925 года, добровольно подписанное Германией в 1929 году, которым запрещается применение на войне душающих, ядовитых и бактериологических средств».

## Американская печать о новых агрессивных планах германского фашизма

Нью-Йорк, 23 июля (ТАСС). В связи с заявлением Уэллеса о том, что США получили информацию о новых германских агрессивных планах в отношении оставшихся независимых стран Европы, Вашингтонской корреспонденции газеты «Нью-Йорк геральд трибун» пишет, что, по мнению некоторых официальных лиц, Германия готовит захват Португалии.

Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ.

Воспроизведению фотографии требуется отправка буллетеня. 1-300

## Английские солдаты приветствуют русский народ

Лондон, 21 июля. (ТАСС). Солдаты американской пехоты, входящие в состав группы Отрарда-он-Ойон (графство Уорик), пишут в письме посольству СССР в Лондоне:

«Являясь в прошлом членами германского колхоза, а в настоящее время рядовыми английской армии, я выражаю самое гудобное сочувствие членам Красной Армии против фашизма. Одновременно и письмом

десять шиллингов и фонд раненых русских товарищей».

Ираден-солдат одной из частей в Дублине пишет:

«Я выражаю все гудобное сочувствие русскому народу, который сейчас встретился с гитлеровскими испытаниями. Я гудобно уверен, что дело русского народа закончится победой, и выражаю ей свои наилучшие пожелания».

## НЕ ПОЖИВИТЬСЯ ВРАГУ НАШИМ ДОБРОМ!

самостоятельного труда народа и принадлежат народу. Каждый кирпич в этом городе—наш! Каждый дом и колодезь поле—наш! Каждый налив нефти, каждый килограмм металла—наш!

Но в 1918 году германские генералы повели свои полчища на Страну Советов, великий Ленин писал в воззвании Советармии: «...всех сил надо воспротестовать, врагу восполнить аппаратную часть уничтожить, при отступлении использовать пути, взорвать и сжигать железнодорожные здания; все подвижной состав вывезти и перевозить в направлении на восток, в гудобные страны... Все хлебные и вообще продовольственные запасы, а равно все ценное имущество, которое против врага не может быть использовано уничтожено».

Гаварь разбойничьих банд Гитлер и его подручные про-

тигивают теперь свои кровавые замыслы и наши богатства. Они вероломно выжили на СССР. Восстались, тем, что совершеннейшим образом нужно было отоблагоденствовать и преданности к границе, немецко-фашистские войска захватили часть нашей земли. Героически бьется с врагом Красная Армия. Лучшим оружием для нас, лучше чистейшей праведной мысли, стали под ударами Красной Армии. Только за первые 12 дней войны немецко-фашистские войска потеряли 700 тысяч убитыми и ранеными. Но враг не вылетит в летательные аппараты и продолжает жечь вперед.

Задача советских патриотов при вынужденном отходе частей Красной Армии состоит в том, чтобы враг в оставшихся нами районах захватил лишь попусту землю. Необходимо угодить все подвижной железнодорожный состав, не оставал врагу ни одного паровоза, ни одного вагона. Каждый советский патриот обязан в своей борьбе против немецко-фашистских захватчиков следовать указаниям товарища Сталина: «...не оставлять противнику ни килограм-

Почти два года оверземе фашистские орды ведут преступную, грабительскую войну. Ни удалось захватить и по-работать раз европейские страны. Везде, куда проникли фашистские разбойники, наступил беспрерывный грабеж. Гитлеровские бандиты захватили фабрики, заводы, нелицеподобные районы. Превратили рабочих и крестьян завоеванных государств в бесправных рабов, они заставляли их работать на кровавый фашизм неустойчивым народом новые бедствия и разоружения.

Очищаясь потерей головы, фашистские разбойники шашет на СССР. Они хотят попортить наш народ, насильственно за счет богатств нашей родины. Товарищ Сталин, выступая 3 июля по радио, сказал, что враг ставит своей целью захват наших земель, наших заводов, наших заводов, захват нашего хлеба и нашей нефти, добытых нашим трудом».

Двадцатилетний героический труд миллионов советских людей превратил нашу великую родину в неуязвимую, богатейшее государство. Но, что пострепо, доброду, создано в СССР,—результат упорного,